

19次见义勇为、助人为乐事迹被央视广泛报道,一个个响亮的名字在祖国大地响起。“人人是形象,车车是窗口”,在省十一次党代会代表、全国劳模薛仲婕,省优秀共产党员郑安庆、山东省劳模朱文芳、全国优秀共青团员胡晓乐、山东省富民兴鲁劳动奖章获得者曹岩岩等共产党员的示范带动下,全国交通系统劳动模范岳娜、全国交通系统文明职工标兵崔万元等一大批先模典型正在逐步成长起来。

公交司机在自己平凡的工作岗位上日复一日的传递着真善美,散发着生生不息的正能量。被称赞为“传播正能量的典型,文明淄博的好代表。”作为城市文明的生动载体,淄博公交在打造“和谐公交,城市风景”的征程上,将继续铿锵前行,让十米车厢,党徽熠熠。



争创时代先锋“党员示范车(岗)”授牌仪式。

全面提升党建工作,创新活动载体

淄博公交:线路有终点,服务无止境

将党员的光和热 发挥到群众中去

在淄博的公交车上、车站内、淄博公交的办公楼内,随处可见的是“党员示范车”“党员示范岗”等醒目的标识,使人真切感受到厚道、诚信的淄博公交人乐观向上的精神风貌和企业发展的勃勃生机。

丰富而扎实的党建工作 是倡树活动的坚强组织保证。

2016年6月,淄博公交启动“戴党徽、亮身份、树形象”活动,400多名党员在工作期间统一佩戴党徽,亮明党员身份,规范言行举止,树立党员的良好形象。2016年以来,淄博公交扎实推进“两学一做”学习教育,积极开展争创时代先锋,深化“党员示范车、示范岗”创建活动,35路驾驶员郑安庆荣获“山东省优秀共产党员”、淄博市首批“时代先锋”称号。张店中心城区线路连续5年开展

服务乘客“党员亮承诺”活动;拾金不昧、助人为乐、见义勇为等好事接连不断,党员身影频频见诸报端。

“党组织是党在企业中的战斗堡垒,要将党建工作与企业经营管理同频共振,实现企业经济效益、社会效益与党建工作目标的有机统一,着力打造‘绿色、便民、平安、智慧、优质、爱心、品牌公交’,提升服务质量。”淄博公交党委书记、经理朱均曾多次在公司重要

会议上提到。

多举措打造 “厚道鲁商”

建设绿色公交。近两年新增更新988台纯电动和插电式混合动力新能源空调公交车,配套建设5个充电站。

推进便民公交。积极协调完成《淄博市主城区公交线网优化方案》,新开通11条线路,收回7条租赁线路改为集约化经营,调整优化9条线路,延时夜间运营6条线路;加密主城区23条线路。2017年计划开通6条线路,收回10条租赁线路,新增更新新能源空调公交车286台。

打造平安公交。公司认真落实安全生产责任制,不断强化员工安全意识和文明素质,注重加强隐患排查和整改治理,严格监管事故处理全过程,总体安全生产形势平稳向好。

推广智慧公交。推广应用数字智能调度和3G视频监控,完善升级淄博公交手机APP,开发完善定制公交系统微信平台,安装应用后视镜监控装置,采用智能热线呼叫系统,实现乘客来电记录实时传输。

优化优质公交。以新能源

空调公交车更新为契机,提升乘坐舒适性。星级考核线路拓展到64条,获得星级驾驶员达11536人次。有10条线路实现年度零投诉,社会满意度评价不断提升。

坚持爱心公交。公司坚持执行市政府指导性低票价,65岁以上老年人、伤残军人、离休干部、残疾人等特殊群体免费乘车和公交IC卡6、4折优惠乘车政策,2016年为政府承担公益支出1.82亿元。连续5年开展公交爱心卡充值活动,累计为淄博市4397名困难职工爱心充值17.588万元。

打造品牌公交。2016年10月18日,中央电视台财经频道《第一时间》播出了淄博公交3路驾驶员徐国华救人事迹。10月26日,央视新闻频道《东方时空》、《24小时》栏目播出了34路驾驶员张杰森救人事迹,11月14日,央视新闻频道《共同关注》播出了34路驾驶员刘东救人事迹。2017年5月11日,央视新闻频道《新闻直播间》和《共同关注》栏目播出了10路驾驶员吕志勇和毕思辉救火事迹。5月24日,中央电视台记者专程赶到淄博采访了122路驾驶员肖凯救火事迹,并于5月26日央视新闻频道《新闻直播间》作了报道。



在一线党员中开展“我是党员我承诺”活动,把承诺内容张贴在车厢内醒目位置,接受乘客监督,营造浓厚的安全服务工作氛围。

“公交大讲堂”开讲了

——淄博公交创新干部职工教育培训机制,举办“淄博公交大讲堂”

为大幅提高干部职工队伍素质,加快干部职工队伍教育培训,淄博公交创新举办了“淄博公交大讲堂”活动。公司中层干部及工作有专长、有特长的职工将围绕公交发展、管理、党建和精神文明、法律法规等方面内容向公司广大干部职工授课。6月16日,经过精心准备活动正式启动。启动仪式在淄川分公司大会议室举行,市总工会主席陈国强到会莅临指

导,公司党委书记、经理朱均和领导班子成员,公司机关处室中层干部,基层班子成员,基层财务科长、办公室主任、路队长、营运(生产)科科长等中层干部139人参加了启动仪式和首期听课,4位中层领导干部进行了首期授课。

在简短而鼓舞人心的启动仪式过后,公司四位中层干部从人力资源管理、企业管理、法律常识和企业成本控制等方面

做了授课,他们都制作了生动而使人印象深刻的ppt课件,授课内容图文结合、声情并茂,深入浅出,小到贴近生活的法律常识,大到企业管理的方方面面,都讲的极为精彩,不时博得听课者阵阵掌声。淄博公交大讲堂活动今后将每两个月举办一次,同时各基层党支部也将每年举办不少于两次的基层“大讲堂”活动。

近年来,是淄博公交大公

交体系建设大发展时期,在推进企业快速发展的同时,淄博公交始终以能力建设为重点,每年制定干部职工教育培训规划,从2016年起每年组织对各级干部采取到兄弟公交挂职、高等院校进修的方式对职工进行企业经营、管理等方面的系统培训,培养和锻炼了一批适应时代要求和公交发展的干部职工队伍。

这次启动“淄博公交大讲

堂”活动,是公司党委紧紧围绕公交改革发展大局,按照理论与实践相结合,学习与工作相结合的要求,进行的一次干部职工学习教育新方法、新途径的积极探索,是干部职工教育培训机制的一次创新,目的是引导干部职工自觉加强学习,优化知识结构,拓展发展视野,增长工作才干,不断提升公交干部职工队伍的综合素质,推进公交事业又好又快发展。